
SOLUCIÓ AL PROBLEMA PROPOSAT
AL VOLUM 25 N. 1

PROBLEMA N. 88

Admitiendo que el n´umeroX de art´ıculos evaluados por cada experto sigue la distribu-
ción de Poisson

fλ(k) = e�λ λk

k!
k = 0;1;2; : : :

como sólo tenemos datos de los expertos que evaluaron alg´un artı́culo, debemos consi-
derar la distribuci´on deX condicionada aX > 0, es decir

fλ(k=X > 0) =
e�λ

�λk

(1� e�λ)k!
k = 1;2; : : :

El valor medio de esta variable es

µ =
∞

∑
k=1

k � e�λ
�λk

(1� e�λ)k!
=

λ � e�λ

(1� e�λ)

∞

∑
k=1

λk�1

(k�1)!

=
λ � e�λ

(1� e�λ)
eλ =

λ
1� e�λ :

La probabilidad deX = 1 condicionada aX > 0 es

p(λ) =
λ � e�λ

1� e�λ

La probabilidad deX = 1 condicionada aX > 0 es 1� p(λ). Hemos observado las
frecuencias siguientes:

a = 80 expertos que evaluaron un art´ıculo,
b = 66 expertos que evaluaron m´as de un art´ıculo.

A fin de estimarλ, la función y la ecuaci´on de verosimilitud son:

L = p(λ)a (1� p(λ))b

lnL = a ln p(λ)+b ln (1� p(λ))

∂ lnL
∂λ

=
a p0(λ)

p(λ)
�

b p0(λ)
(1� p(λ))

= 0
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Comop0(λ)> 0 para todoλ > 0, la ecuaci´on se reduce a

a
p(λ)

�

b
(1� p(λ))

= 0 ) p(λ) =
a

a+b
:

La solución de la ecuaci´on
λ � e�λ

1� e�λ =
80

80+66

esλ̂ = 1:10. La estimaci´on máximo veros´ımil deµ es

µ̂ =
λ̂

1� e�λ̂
= 1:65

Respuesta: los expertos (referees) consultados porQüestiió (1987-1997) evaluaron, por
término medio, 1.65 art´ıculos cada uno.
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